



淄博玉黛湖十万花灯演绎视觉盛宴

2018中国·淄博花灯艺术节正在玉黛湖生态乡村庄园火爆举办!截止日期为3月18日。去看过的人纷纷说:“太震撼了,‘能亮瞎双眼’,在那里重新找到了过年的感觉!”

灯会艺术节展出各类特色灯组1600多个,花灯总数量超过十万只。还等什么?快去淄博玉黛湖畔赏花灯吧!

久负盛名 多次赴国外精彩亮相

淄博花灯久负盛名,以“声、光、动、奇、秀、巧”著称。与全国其他地方灯会不同,淄博花灯注重一个“闹”字,因此淄博花灯会又叫“闹花灯”。

随着在1985年第一届柳泉艺术节的亮相,淄博花灯与自贡花灯并驾齐驱登上了央视“九州方圆”,淄博花灯作为传统花灯的代,也开始被更多关注。1994年鲤鱼跳龙门、中国功夫等四组花灯,代表中华人民共和国出访俄罗斯。2001年受国务院新闻办委托,设计制作了龙舟、华表、孔雀开屏、京剧脸谱等六组大型花灯,随团赴德国参加了柏林亚太周中国年活动,让淄博花灯在世界范围内有了一个精彩亮相。2004年,淄博花灯又受文化部门委托,专门为意大利、日本进行相关活动设计。

2009年,淄博花灯会被山东省政府列入“省级非物质文化遗产保护名录”;2014年,淄博花灯荣登第四批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。

焕发生机 视觉盛宴令人震撼

然而,进入新世纪,出现花灯艺人流失、古老技艺式微、产业发展乏力状况。淄博花灯的制作、展示、传承一直在探寻可以实现产业化的可行路径。令人感到振奋的是,近年来,有民间资本开始勇敢挑起了非遗传承的重担。

2017年,淄博花灯艺术节落户玉黛湖乡村庄园,16天共接待入园观众30万人次,让老百姓切实享受到了是一场花灯文化盛宴,也让淄博花灯重新焕发了新的生命力。

2018年花灯艺术节突出“闹、灯、会”三大主题。表演队伍阵容庞大,共5支队伍400多人,以定点表演和扮玩巡演相结合,表演内容涵盖锣鼓、舞狮、旱船、秧歌、腰鼓、高跷、芯子、车子灯等。花灯展区规模、花灯数量、技术含量都创造了淄博历史之最。

主要灯组介绍

丹凤朝阳 长51米,高12米,是本次花灯节四大灯王之一,是位于门口的迎宾花灯,整体造型极富张力。

宫灯长廊 长35米、高7米,由分层灯箱造型的门架和传统手工灯笼组成。

史努比乐园 由大大小小近60个形态各异的史努比组成,本组花灯版权是经美国大都会授权。整个灯组欢乐、喜庆。

老鼠娶亲 取材于民间传说,全长40米,展现40个老鼠不同的形态和动作。

沉香救母 场景宏大,光影交错中,人物腾空而出,将山劈为两段,救出生母。

鹊桥会 全长75米,以牛郎织女一年一次的鹊桥相会为背景,演绎“世纪之恋”。

齐国市井 长120米,以距今两千多年前古代齐国繁华街道为背景,由六十多个人物展现的三十余组活动场景组成,蹴鞠、摔跤、扮玩、打夯等场景,真实、生动,是历届花灯节中规模最大的齐国市井文化灯组。

十二生肖 是一组机械动灯。灯组可以360度旋转,利用卡通造型把十二生肖表现得活灵活现。

鸿运旺福 是本次花灯节四大灯王之一。花灯以“金狗驮福、年年有余”为主题造型,同时融合了麒麟、吉象、天宫等传说中的神话造型元素,寓意财运亨通、福气满满。

航天飞机 是本次花灯节的创新之作,可以缓缓升高20米,是淄博花灯历史上具有里程碑式的一组灯。

齐鲁盛世 是本次花灯节中最大的水上灯王,也是本次花灯节四大灯王之一。整组花灯长110米,高30米。左边是国泰民安,右边是风调雨顺,中间是歌舞升平。本组花灯周边创新地做了一场灯光秀,这也是传统灯组和现代灯光秀的一次完美融合。

(滨州日报/滨州网记者 王锋 王健 摄影报道)



如入仙境



春意盎然



史努比乐园



40多只老鼠组成妙趣横生的迎亲队伍



扮玩



十二生肖花灯



你已来到“高老庄”



游客忍不住拍,拍,拍



鹊桥会